
ATA DA VIGÉSIMA OITAVA (28ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO
(4º) ANO DA DÉCIMA NONA (19º) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e trinta e um minutos (9h31min), do dia
dezessete de abril do ano de dois mil e vinte e quatro
(17.04.2024), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a
Vigésima Oitava (28ª) Sessão Ordinária, do Quarto (4º) Ano, da Décima
Nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou o Vereador CABO SENNA para ler um trecho
bíblico e, em seguida, o designou   para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
ROMÁRIO POLICARPO - Presidente; CABO SENNA - 1º Secretário em
exercício; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve
leitura de Expediente. Às nove horas e cinquenta e um minutos
(9h51min) o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Utilizaram a Tribuna a Vereadora KÁTIA MARIA,
SARGENTO NOVANDIR e FABRÍCIO ROSA. Apresentaram matérias:
WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SMM, à SEINFRA, à
SEPLANH, à COMURG, à SEDHS, à AMMA e à AGETUL; CABO
SENNA, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense à Senhora Astride de Carvalho Magalhães
Alcântara; JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimento endereçado à
Prefeitura (solicitando informações acerca da regularização fundiária da
Quadra 05, unidade 301 - Parque Atheneu); BESSA, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão
Solene em Homenagem à Liderança Evangélica); PAULO
MAGALHÃES, requerimento endereçado à COMURG; LÉO JOSÉ, Projeto
de Lei que declara de Utilidade Pública a entidade Instituto Tecnológico
de Gestão Aplicada - ITGA; KÁTIA MARIA, requerimentos endereçados à



Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial em
Homenagem às Lideranças Comunitárias e do Dia do Assistente Social) e
à SME; e ANDERSON SALES-BOKÃO, Projeto de Decreto Legislativo
que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor
Francisco de Assis Torres Araújo, pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia, requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA,
à SMS, à SME, à AMMA e à Equatorial. Os Vereadores ROMÁRIO
POLICARPO, KÁTIA MARIA, LEANDRO SENA, BESSA e IGOR
FRANCO solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
Honrosas: Senhora Sônia (Suplente de Vereadora pelo PT); Senhoras
Claudia e Ísis; alunos da PUC/GO (que participam do Programa de
Referência em Inclusão - PRIS); Professor Araújo; e dos alunos do Centro
de Ensino de Período Integral - CEPI - Francisco Maria Dantas. Às
dez horas e vinte minutos (10h20min) o Senhor Presidente
passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 88/2023, de autoria do
PREFEITO, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº 166/2023,
oriundo do Projeto de Lei nº 25/2023 de autoria do Vereador Romário
Policarpo, que institui o Programa Municipal de Ações Contingenciais para
o Período Chuvoso e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela
rejeição do Veto - votação única. O Veto Parcial foi rejeitado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 269/2020,
de autoria do PREFEITO, que cria e denomina os Centros Municipais de
Educação Infantil que especifica, com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Joãozinho Guimarães,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 307/2021, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que assegura à criança e ao adolescente
vaga na Rede Pública Municipal de Educação em unidade de sua
preferência, cujo responsável legal seja idoso, nos termos da Lei nº
10.741/2003 ou portador de deficiência, nos termos da Lei nº
13.146/2015, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 554/2021, de autoria do
Vereador LEANDRO SENA, que estabelece a capacitação em Língua
Brasileira de Sinais - LIBRAS, como critério de desempate em concursos
públicos e processos seletivos em âmbito municipal, com parecer da
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, Relator Vereador Léo José,
sem parecer avocado - 2ª votação. Foi concedida vistas do processo ao



Vereador Kleybe Morais, que devolveu os autos durante a mesma Sessão
Plenária. O projeto foi discutido, aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 384/2022, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que institui no Calendário de Eventos
do Município de Goiânia o dia 13 de dezembro como o Dia Municipal das
Torcidas e dá outras providências , com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Ex-Vereador Paulo
Henrique da Farmácia, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
191/2023, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que institui o
Programa Observatório da Pessoa Idosa no Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação com substitutivo - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Direitos dos
Idosos. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 404/2023, de autoria do
Vereador BESSA , que declara e reconhece a Corrida de Rua como
Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia
Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 460/2023, de autoria
da Vereadora LÉIA KLEBIA, que declara de Utilidade Pública o Instituto
Inovação e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 20/2023, de autoria do Vereador CABO
SENNA, que concede o Título de Cidadão Goianiense ao Senhor
Sebastião Mesquita, pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
76/2023, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que concede
Título de Cidadão Goianiense ao Senhor Hugo Linneker Pereira Botelho,
pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo
José, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 78/2023, de
autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que concede o Título de



Cidadão Goianiense ao Senhor Rilker Rainer Pereira Botelho, pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro
Azulão Jr., pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 08/2024, de
autoria do Vereador IGOR FRANCO, que concede Título de Cidadão
Goianiense ao Excelentíssimo Senhor Desembargador Federal, Dr.
Roberto Carvalho Veloso, do Tribunal Regional Federal da 1ª Região, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2024, de
autoria do Vereador IGOR FRANCO, que concede Título de Cidadã
Goianiense à Excelentíssima Senhora Desembargadora Federal, Dra.
Gilda Sigmaringa Seixas, do Tribunal Regional Federal da 1ª Região, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2024, de
autoria do Vereador IGOR FRANCO, que concede Título de Cidadão
Goianiense ao Excelentíssimo Senhor Desembargador Federal, Dr. João
Batista Moreira, do Tribunal Regional Federal da 1ª Região, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 15/2024, de
autoria do Vereador RAPHAEL DA SAÚDE, que concede Título de
Cidadão Goianiense ao Senhor Roberto Gomes Ferreira, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Welton
Lemos, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 25/2024, de
autoria do Vereador HENRIQUE ALVES , que concede Título de
Cidadania Goianiense à Senhora Elizabeth Maria da Silva, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina
Garcêz, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 1.014 da
Vereadora Léia Klebia; 1.547 e 1.548 do Vereador Bessa; 1.588 a 1.596
do Vereador Geverson Abel. Os Vereadores AAVA SANTIAGO,
ANSELMO PEREIRA, DENÍCIO TRINDADE, DR. GIAN e PAULO
MAGALHÃES estiveram presentes na Sessão de forma remota



(online). Quarenta e Seis (46) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Quatro (04)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em Pauta. Às dez horas e quarenta e oito minutos
(10h48min) o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, encerrou a presente sessão, convocando outra para o
dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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